
                                                                                                          

НОТАРІАЛЬНА ПАЛАТА УКРАЇНИ 

КОМІСІЯ З ПИТАНЬ АНАЛІТИЧНО-МЕТОДИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НОТАРІАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЛИСТ №15/2025 

 

Щодо надання нотаріусам статусу користувачів та суб’єктів наповнення Єдиного 

реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, при вжитті заходів для 

встановлення опіки над майном фізичної особи, яка визнана безвісно відсутньою, або 

особи, зниклої безвісти за особливих обставин. 
 
 

1. Щодо набрання чинності. 

23  квітня 2025 року Міністерством внутрішніх прийнято Наказ «Про затвердження Змін 

до Положення про Єдиний реєстр осіб, зниклих безвісти за особливих обставин» №284 

(далі - Наказ №284), зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21 травня 2025 р. за N 

785/44191, який набрав чинності з дня його офіційного опублікування – з 13 червня 2025 

року (опубліковано Офіційний вісник України, 2025, N 45 (13.06.2025), ст. 3119) 

2. Щодо підстав змін. 

 

Наказ №284 прийнято на виконання пункту 2 розділу ІІ Перехідні положення Закону 

України від 19 грудня 2024 року N 4174-IX "Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо окремих питань розкриття банківської таємниці та заходів для встановлення 

опіки над майном фізичної особи, яка визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої 

безвісти за особливих обставин", яким передбачено обов’язок Кабінету Міністрів України у 

тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом забезпечити доступ нотаріусів до 

Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, зокрема надання їм 

можливості пошуку відомостей про особу, зниклу безвісти за особливих обставин, 

внесення інформації про видачу свідоцтва про призначення опікуна над майном 

фізичної особи, яка визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісти за 

особливих обставин (далі-Реєстр). 

 

3.         Щодо надання нотаріусу статусу користувача та суб’єктів наповнення Реєстру. 

 

Відповідно до положень статті 1 Закону України «Про правовий статус осіб, зниклих 

безвісти за особливих обставин» Єдиний реєстр осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин - електронна база даних, призначена для зберігання, захисту, обробки, 

використання та поширення визначеної цим Законом інформації про осіб, зниклих безвісти 

за особливих обставин, їх невпізнані останки, наявність чи відсутність рішення суду про 

визнання осіб, зниклих безвісти, безвісно відсутніми або оголошення померлими, 

інформації про видачу нотаріусами свідоцтва про призначення опікуна над майном 

осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, а також інших даних, що використовуються 

для забезпечення обліку осіб, зниклих безвісти, з метою їх розшуку. 



 

Структуру, порядок ведення, порядок наповнення, порядок доступу до інформації, основні 

завдання, мету та функції Реєстру, який є функціональною підсистемою єдиної 

інформаційної системи Міністерства внутрішніх справ України (далі - ЄІС МВС), закріплено 

в Положенні, затвердженому Наказом №284 (далі-Положення). 

Держателем Реєстру є Міністерство внутрішніх справ України (частина третя статті 12 

Закону). 

Адміністратором функціональної підсистеми єдиної інформаційної системи 
Міністерства внутрішніх справ «Єдиний реєстр осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин», є ДП "ІНФОТЕХ» (відповідно до Наказу МВС від 29 серпня 2022 року №535). 

 

Відповідно до Положення нотаріуси визначаються двома статусами: 

користувачі Реєстру (щодо нотаріальної дії - вжиття заходів для встановлення опіки над 

майном фізичної особи, яка визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісти за 

особливих обставин відповідно до статті 34 Закону України «Про нотаріат»). 

Користувач реєструє запит до Реєстру та отримує інформацію у режимі перегляду.  

суб’єкти наповнення Реєстру (щодо інформації про видачу свідоцтва про призначення 

опікуна над майном особи, зниклої безвісти за особливих обставин, або його скасування). 

Положенням передбачено, що нотаріуси вносять до Реєстру інформацію про видачу 

свідоцтва про призначення опікуна над майном особи, зниклої безвісти за особливих 

обставин, або про його скасування протягом 24 годин з дня видачі такого свідоцтва або його 

скасування. 

Про реєстрацію свідоцтва у Реєстрі формується документ – Звіт про внесення відомостей в 

Реєстр, який долучається до нотаріальної справи. 

 

Якщо реєстрація відомостей про видачу свідоцтва про призначення опікуна над майном 

особи, зниклої безвісти за особливих обставин, або його скасування в Реєстрі в строк, 

встановлений абзацом першим цього пункту, неможлива у зв'язку з неналежним 

функціонуванням Реєстру, що підтверджується адміністратором Реєстру, або іншою 

надзвичайною або невідворотною за відповідних умов подією (обставинами непереборної 

сили), зокрема відсутністю електропостачання на робочому місці нотаріуса, що 

підтверджується відповідними доказами, така реєстрація здійснюється невідкладно після 

відновлення її можливості. 

 

4. Щодо технічного підключення нотаріусів до Реєстру та початку роботи. 

 

На підставі листа Міністерства юстиції України 370125/37.2/12-25 від 16 травня 2025 року до 

Нотаріальної палати України на базі Комісії з аналітично-методичного забезпечення 

нотаріальної діяльності НПУ у взаємодії з Міністерством юстиції України сформовано 

робочу групу для тестування підключення нотаріусів до Реєстру та роботи з ним, яка 

проводила тестування з 29 травня 2025 року по 12 червня 2025 року, за результатами роботи 

підготовлено відповідний Звіт до Міністерства юстиції України з окремими пропозиціями. 

 

Адміністратором функціональної підсистеми Реєстру підготовлено нотаріусам інструкцію з 

налаштування та посилання на встановлення клієнта віддаленого доступу VPN (Cisco Secure 

Client Windows); інструкцію із встановлення Агенту підпису ЄСКО (САЙФЕР). яка 

необхідна для авторизації та накладення електронного підпису даних у Реєстрі, які детально 

описують порядок технічного підключення та роботи з Реєстром.  

 

За результатами тестування при налаштуванні доступу до Реєстру необхідно враховувати, 

що у тестгрупи виникали проблеми із встановленням програми клієнта віддаленого доступу 

VPN (Cisco Secure Client Windows) на комп’ютери з операційною системою Microsoft 

Windows нижче 10 (не встановлювалось); необхідно буде встановити на мобільний пристрій 



застосунок Microsoft Authenticator та налаштувати двофакторну аутентифікацію; 

розпізнавання КЕП на етапі авторизації підключення до Реєстру потребувало часу та 

перезавантаження комп’ютерів (після перезавантаження, проблема зникала); при 

встановленні криптобібліотек може випадково замінити інші криптобібліотеки, якщо ті 

мають такі ж назви, це унеможливить функціонуванні інших реєстрів. Тому треба бути 

уважними і не заміняти існуючі криптобібліотеки, а зберігати під іншими назвами. 

 

Підключення нотаріусів до Реєстру здійснюватиметься за заявницьким принципом. Про 

порядок, форму та спосіб подання нотаріусами заявок адміністратору функціональної 

підсистеми на підключення до Реєстру Міністерством юстиції України буде поінформовано 

нотаріусів окремо.  

 

Варто зауважити, що функціонал Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин, на сьогодні дозволяє внести лише одне (єдине) свідоцтво про призначення 

опікуна. У разі наявності кількох виданих свідоцтв внесення більше одного технічно 

неможливо. Вказане питання у опрацюванні. 

 

16 червня 2025  року 

 

Комісія з  

аналітично-методичного забезпечення нотаріальної  

діяльності 

Нотаріальної палати України 
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